Заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, и урегулированию конфликта интересов (Комиссия) от 10 сентября 2020 г.

10 сентября 2020 г. состоялось заседание Комиссии с повесткой дня:
Рассмотрение вопросов о несоблюдении законодательства о противодействии коррупции в отношении государственных гражданских служащих территориальных органов Росгидромета и работников подведомственных Росгидромету учреждений в части предоставления недостоверных (неполных) сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период, а также в части несоблюдения им требований об урегулировании конфликта интересов.

Комиссией приняты следующие решения:
По итогам рассмотрения вопроса Комиссия признала, что сведения, представленные государственным гражданским служащим за 2017-2018 гг. являются неполными, но принимая во внимание, что движений денежных средств по счетам не было и государственный гражданский служащий ранее принимал меры по закрытию счетов, которые оказались не закрытыми, а также, руководствуясь пунктом 37 Положения о комиссии, Комиссия рекомендовала руководителю Росгидромета не применять к государственному гражданскому служащему мер дисциплинарного воздействия. 

По итогам рассмотрения вопроса Комиссия признала, что работник подведомственного Росгидромету учреждения представил неполные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017-2018 годы. На основании пункта 29 Положения о Комиссии рекомендовала руководителю применить к работнику меру дисциплинарной ответственности в виде замечания.

По итогам рассмотрения вопроса Комиссия признала, что работник подведомственного Росгидромету учреждения не соблюдал требование об урегулировании конфликта интересов. На основании пункта 30 Положения о Комиссии рекомендовала руководителю Росгидромета применить к работнику меру дисциплинарной ответственности в виде выговора.

По итогам рассмотрения вопроса Комиссия признала, что работник подведомственного Росгидромету учреждения не соблюдал требование об урегулировании конфликта интересов. Также Комиссия признала, что сведения, представленные работником в справках о доходах за 2017-2018 гг. являются неполными. На основании пунктов 29 и 30 Положения о Комиссии рекомендовала руководителю Росгидромета применить к работнику меру дисциплинарной ответственности в виде замечания. 

По итогам рассмотрения вопроса Комиссия признала, что государственный гражданский служащий представил неполные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017-2018 годы, но в силу малозначительности выявленных неточностей при заполнении указанных справок, а также в связи с особенностями работы банковской системы рекомендовать представителю нанимателя не применять к государственному гражданскому служащему мер дисциплинарной ответственности. 
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