Заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, и урегулированию конфликта интересов (Комиссия Росгидромета) 
от 4 мая 2023 г.

4 мая 2023 г. состоялось заседание Комиссии Росгидромета 
с повесткой дня:

Рассмотрение представления руководителя Росгидромета 
И.А. Шумакова, касающееся обеспечения соблюдения руководителем подведомственной организации осуществления мер по предупреждению коррупции (подпункт «в» пункта 16 Положения о комиссии Росгидромета, утвержденного приказом Росгидромета от 11.03.2016 № 90).

Комиссией принято следующее решение:

[bookmark: _GoBack]Рекомендовать руководителю Росгидромета применить к руководителю подведомственной организации меру дисциплинарной ответственности в виде замечания за несоблюдение положений соответствующего приказа Росгидромета в части непредставления в Росгидромет справок о доходах кандидатов на должности заместителей руководителя подведомственной организации (пункт 38 Положения о Комиссии).
