Заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, и урегулированию конфликта интересов (Комиссия Росгидромета) 
от 15 мая 2018 г.

15.05.2018  состоялось заседание Комиссии Росгидромета с повесткой дня:

Рассмотрение уведомления федерального государственного бюджетного учреждения, подведомственного Росгидромету, о заключении трудового договора с бывшим гражданским служащим территориального органа Росгидромета. 

Комиссией принято следующее решение:

[bookmark: _GoBack]Дать согласие на замещение бывшим гражданским служащим территориального органа Росгидромета должности в подведомственном Росгидромету учреждении.
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Заседание  комиссии  по соблюдению требований к служебному  поведению  федеральных государственных гражданских служащих центрального  аппарата и территориальных органов Федеральной службы по  гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, работников,  замещающих отдельные должности на основании трудового договора в  организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед  Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей  среды, и урегулированию конфликта интересов  (Комиссия Росгидромета)     от  15 мая 2018 г.     15.05.2018     состоялось заседание Комиссии  Росгидромета   с повесткой дня:     Рассмотрение уведомления  федерального государственного  бюджетного учреждения, подведомственного Росгидромету ,   о з аключении  трудового договора с бывшим гражданским служащим  территориального  органа  Росгидромета .       Комиссией принято следующее  решение :     Дать согласие на замещ ение бывшим гражданским  служащим  территориального органа   Росгидромета  должности  в  подведомств енном  Росгидромету учреждении.    

