Заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, и урегулированию конфликта интересов (Комиссия Росгидромета) 
от 11 июля 2023 г.

11 июля 2023 г. состоялось заседание Комиссии Росгидромета 
с повесткой дня:

Рассмотрение уведомлений, поступивших от 3-х руководителей подведомственных Росгидромету учреждений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (абзац пятый подпункта «б» пункта 16 Положения о комиссии Росгидромета, утвержденного приказом Росгидромета от 11.03.2016 № 90).

Комиссией приняты следующие решения

По 1-му лицу:
[bookmark: _GoBack]При исполнении заместителем начальника подведомственного Росгидромету учреждения своих должностных обязанностей, связанных с решением вопросов по закупкам, а также при временном возложении обязанностей начальника учреждения в период его отсутствия, личная заинтересованность может привести к конфликту интересов. Комиссия рекомендует заместителю начальника учреждения принимать предложенные им меры по недопущению возникновения конфликта интересов, исключить ситуации совместного подписания финансово-хозяйственных документов совместно с супругой без участия иных уполномоченных лиц, а также руководствоваться решениями соответствующей комиссии при согласовании вопросов закупок в отсутствие руководителя и (или) главного бухгалтера учреждения (подпункт «б» пункта 35 Положения о Комиссии).
По 2-му лицу:
При возложении на заместителя начальника учреждения должностных обязанностей начальника учреждения личная заинтересованность, связанная с принятием управленческих решений в отношении своей супруги, может привести к конфликту интересов. Комиссия рекомендует при возложении на заместителя начальника учреждения обязанностей начальника учреждения принимать меры по недопущению его возникновения, предложенные им в уведомлении, а также исключить принятие любых управленческих решений в период временного исполнения должностных обязанностей начальника учреждения в отношении своей супруги, за исключением решений, ранее согласованных в письменном виде с начальником учреждения (подпункт «б» пункта 35 Положения о Комиссии).
По 3-му лицу:
При исполнении директором подведомственного Росгидромету учреждения своих должностных обязанностей, связанных с принятием управленческих решений в отношении своей супруги, личная заинтересованность может привести к конфликту интересов. Комиссия рекомендует директору принимать предложенные им меры по недопущению возникновения конфликта интересов (подпункт «б» пункта 35 Положения о Комиссии).
