Заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, и урегулированию конфликта интересов (Комиссия Росгидромета) 
от 8 ноября 2021 г.

8 ноября 2021 г. состоялось заседание Комиссии Росгидромета с повесткой дня:

[bookmark: _GoBack]Рассмотрение представления руководителя Росгидромета с материалами проверки, свидетельствующими о представлении государственным гражданским служащим центрального аппарата неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 г.

Комиссией принято следующее решение:

Учитывая добросовестное выполнение гражданским служащим своих должностных обязанностей рекомендовать руководителю Росгидромета не применять к гражданскому служащему  конкретную меру ответственности. Указать гражданскому служащему на недопустимость предоставления неполных сведений при заполнении справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
