Заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, и урегулированию конфликта интересов (Комиссия Росгидромета) 
от 29 июня 2020 г.

29 июня 2020 г. состоялось заседание Комиссии Росгидромета с повесткой дня:

Рассмотрение уведомления федерального государственного гражданского служащего территориального органа Росгидромета о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

Комиссией принято следующее решение:

При исполнении федеральным государственным гражданским служащим территориального органа Росгидромета должностных обязанностей, связанных с проведением ведомственного контроля и надзора в отношении подведомственной организации, личная заинтересованность может привести к конфликту интересов.
[bookmark: _GoBack]Рекомендовать гражданскому служащему принимать меры по недопущению возникновения конфликта интересов, а именно своевременно в предупредительном порядке представлять в Росгидромет уведомления о возможности возникновения конфликта интересов при планировании проверочных мероприятий в подведомственной учреждении с целью исключения в них своего участия.

